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Поряд з традиційними формами та методами навчальної роботи під час 

викладання біологічних дисциплін за сучасних умов виникає необхідність 

використання новітніх прийомів та засобів, спрямованих на підвищення 

пізнавальної активності студентів і поглиблення їх знань та практичних 

навичок.  
При використанні традиційних методів навчання роль студента є 

достатньо пасивною, а викладач, в силу обмеженості аудиторного часу, часто 

не в змозі приділити достатньо уваги кожному студентові. За цих умов 

виникає потреба підвищення творчої активності студентської аудиторії у 

засвоєнні навчальної дисципліни, зокрема медичної біології. Рівень 

загальноосвітньої підготовки студентів закладів вищої медичної світи 

Харківщини, забезпеченість спеціальною літературою та консультаціями 

кваліфікованих викладачів таку можливість створюють. І саме на практичних 

заняттях, де набуваються відповідні компетенції, необхідно використовувати 

різноманітні та ефективні методики активізації пізнавальної діяльності 

студентів.  
Аналіз сучасної літератури з проблеми [1, с. 426-438; 2, с. 109-120; З.с. 15-

18] свідчить, що результативним шляхом підвищення якості медичної освіти 

є впровадження в учбовий процес інноваційних технологій навчання.  

Одним з  їх численних напрямків є переорієнтація від пасивної до активної 
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ролі студентів у вивченні як загальноосвітніх, так і спеціальних дисциплін.  
Метою нашої роботи були проектування та апробація ефективних 

способів активізації пізнавальної діяльності студентів першого курсу 

Харківського національного медичного університету та Харківського 

інституту медицини та біомедичних наук на практичних заняттях з медичної 

біології. 

Встановлено, що одним з результативних методів вирішення цієї задачі 

є така форма проведення практичних занять, на яких викладач надає 

студентам характеристику ознак біологічного явища або процесу, а студенти 

повинні його назвати і описати. 

Для бліц-опитування або визначення вихідного рівня знань можна 

використовувати також так звані «біологічні диктанти». Викладач надає 

студентам назви біологічних термінів за темою заняття, а студенти наводять 

їх скорочене тлумачення за типом словника, зазначаючи при цьому сутність, 

локалізацію та функції структури, явища або процесу, які описує термін. 

Така робота тривалістю 10-15 хвилин аудиторного часу перед-

бачається як письмова, причому студентам, які сидять поруч пропонуються 

різні варіанти питань для запобігання дублювання відповідей. Цей прийом 

мобілізує увагу студентів на основних термінах і ключових поняттях теми 

заняття, значно підвищує рівень засвоєння та закріплення матеріалу та 

сприяє більш ретельній самостійній підготовці до практичних занять.  
Дуже ефективним виявився метод захисту самостійної або реферованої 

наукової роботи на практичних заняттях. При цьому студент-доповідач 

робить доповідь за основною темою заняття з використанням наочного 

матеріалу, зокрема, мультимедійних презентацій та таблиць. З числа 

студентів групи також призначаються рецензент та опоненти, а всі інші 

студенти виконують роль членів вченої ради, які роблять зауваження до 

доповіді та доповнюють її, ставлять запитання щодо її змісту, а також 

здійснюють аналіз її наукової сутності. Потім колегіально оцінюють зміст і 

повноту роботи та доходять висновків. Викладач при цьому моделює процес, 

слідкує за коректністю поведінки групи, аналізує грамотність та біологічну 

суттєвість тлумачення матеріалу. Наприкінці заняття викладач підбиває 

підсумки і оцінює роль в ньому кожного студента. Такий метод 

використовується на практичних заняттях з медичної біології на кафедрі 

медичної біології ХНМУ та у Харківському інституті медицини та 

біомедичних наук і демонструє позитивні результати.  
Таким чином, використовуючи інтерактивні методи навчання, техно-

логії    групової    діяльності,    наочність   матеріалу і враховуючи  соціально- 
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психологіні особливості студентської аудиторії можна значно підвищити 

результативність засвоєння матеріалу курсу «Медична біологія».  
Розробка нових педагогічних   технологій   та  їх  практичне  використання  

здається корисним засобом підвищення якості освіти, формування 

особистості творчого, всебічно розвинутого фахівця, здатного на підставі 

глибоких професійних знань до аналізу та прийняття виважених і 

обгрунтованих рішень. 
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